

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лукьяновой Марины Владимировны на тему: «Нутритивная поддержка в комплексном лечении больных распространённым фиброзно-кавернозным туберкулезом легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия

Наличие туберкулезного процесса в организме приводит к ухудшению нутритивного статуса, а потребность в питательных веществах зависит от характера и стадии болезни, исходного состояния метаболизма, сопутствующей патологии, химиотерапии и хирургического лечения. Поэтому больным туберкулезом необходима индивидуально подобранная, активная и длительная нутритивная поддержка с помощью сбалансированных энтеральных смесей. Немногочисленность современных исследований нутритивного статуса и методов его коррекции у больных туберкулезом, отсутствие как комплексной схемы оценки метаболизма, так и программ нутритивной поддержки пациентов с фиброзно-кавернозным туберкулезом легких в periоперационном периоде указывает на актуальность настоящего исследования.

В работе автором дано метаболическое обоснование необходимости нутритивной поддержки пациентам с распространенным фиброзно-кавернозным туберкулезом легких в periоперационном периоде остеопластической торакопластики и разработаны алгоритмы трофической поддержки. Оценка нутритивного статуса по клинико-лабораторным показателям и по параметрам основного обмена, измеренного методом непрямой калориметрии, позволяет осуществить индивидуализированную предоперационную подготовку энтеральным питанием способом сипинга, что минимизирует последствия хирургической агрессии и создает предпосылки для быстрого восстановления метаболических нарушений в

раннем послеоперационном периоде, сводит к минимуму частоту послеоперационных осложнений и повышает эффективность комплексного лечения.

Автором убедительно показана необходимость использования в практической деятельности врачей фтизиатров, торакальных хирургов, анестезиологов-реаниматологов методики нутритивной поддержки для повышения эффективности комплексного лечения больных распространенным фиброзно-кавернозным туберкулезом легких.

Для анализа результатов собственных исследований автором использованы современные статистические методики с использованием пакета программ (Microsoft Excel 2007, Statistica 6.0, SPSS 18.0, Microsoft R Open 3.4.0).

По теме диссертации опубликовано 9 печатных работ, в том числе 7 статей в журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов для публикаций материалов диссертации. Разработаны методические рекомендации «Метод нутритивной поддержки в комплексном лечении больных распространенным фиброзно-кавернозным туберкулезом легких в периоперационном периоде» и внедрены в клиническую практику работы многих противотуберкулезных учреждений.

Автореферат дает достаточно полное представление о работе, хорошо оформлен, написан литературным языком. Материалы диссертационной работы широко апробированы, имеют достаточный уровень внедрения в практику и полно представлены в публикациях. Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

Заключение

Автореферат на диссертацию Лукьяновой Марины Владимировны на тему: «Нутритивная поддержка в комплексном лечении больных распространённым фиброзно-кавернозным туберкулезом легких» соответствует требованиям пункта 25 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842). В

работе Лукьяновой М. В. решена важная научная задача по повышению эффективность комплексного лечения больных фиброзно-кавернозным туберкулезом легких при выполнении остеопластической торакопластики путем включения нутритивной поддержки на основе исследования трофического статуса, имеющая значение для специальности 14.01.16 – фтизиатрия. На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия.

Главный врач Государственного бюджетного учреждения «Республиканский клинический противотуберкулезный диспансер»
им. Г.Д. Дугаровой, доктор медицинских наук
Заслуженный врач РФ



Зарбуев Антон Найданович

Адрес:

670004. г.Улан – Удэ, ул. Батожабая д.10
тел. 83012 267100; электронная почта rptd_rb@mail.ru

Подпись главного врача Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Республиканский клинический противотуберкулезный диспансер» им. Г.Д. Дугаровой, доктора медицинских наук Зарбуева Антона Найдановича заверяю:

Начальник отдела кадров Государственного бюджетного учреждения здравоохранения
«Республиканский клинический противотуберкулезный диспансер» им. Г.Д. Дугаровой



Е.Г. Булутова